
 منال النصيريإعداد الإستاذة : 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الباب الأول : العلاقات والدوال النسبية 

 

 1 ضرب العبارات النسبية وقسمتها 

 2 جمع العبارات النسبية وطرحها 

 3 تمثيل دوال المقلوب بيانيا  

 4 تمثيل الدوال النسبية بيانيا  

 5 دوال التغير 

 6 حل المعادلات والمتباينات النسبية  



 منال النصيريإعداد الإستاذة : 
 

 

 

 

 

 اختار الإجابة الصحيحة : السؤال الأول : 

ي تجعل العبارة   xماقيم 
الت 

𝑥(𝑥2+8𝑥+12)

−6(𝑥2−3𝑥−10)
  غير معرفة ؟ 

(A 5,0                (B 5,-2                 (C 0,-2                  (D 5,-6 

ماأبسط صورة للعبارة النسبية   
5−𝑐

𝑐2−𝑐−20
 ؟   

(A 
5−𝑐

𝑐−4
                (B  

1

𝑐+4
                                   

5−𝑐

𝑐+4
 (C (D    −

1

𝑐+4
 

ئ العبارة   r≠ ±2إذا كانت  ي تكاف 
فأي مما يأت 

𝑟2+6𝑟+8

𝑟2−4
 ؟    

(A 
𝑟−2

𝑟+4
                (B  

𝑟+2

𝑟−4
                  (C  

𝑟+4

𝑟−2
                   (D 

𝑟+4

𝑟+2
 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ي : 
 سط العبارة الأتية : بالسؤال الثات 

𝑚2 + 3𝑚 + 2

9
 ÷  

𝑚 + 1

3𝑚 + 15
 

 

 

 

 

 

 

 

ب العبارات النسبية وقسمتها   ورقة عمل : ض 
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 منال النصيريإعداد الإستاذة : 
 

 

 

 

 

 اختار الإجابة الصحيحة : السؤال الأول : 

تبسيط العبارة  
𝑥

𝑥2−1
−

3

2𝑥+2
 يساوي :  

(A 
−𝑥−3

(2𝑥+2)(𝑥−1)(𝑥+1)
           (B  

−𝑥2+2𝑥+3

(2𝑥+2)(𝑥−1)(𝑥+1)
          (C  

−𝑥+3

2(𝑥−1)(𝑥+1)
           (D   

−𝑥−3

2(𝑥−1)(𝑥+1)
 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 :  LCMأوجدي 

1-  4𝑎2 − 12𝑎 − 16     ,     𝑎3 − 9𝑎2 + 20𝑎 

 

 

 

 

 

2- 16𝑥   ,   8𝑥2𝑦3  ,   5𝑥3𝑦 

 

 

 

 

 

 

 طرحهاالعبارات النسبية و  جمعورقة عمل : 
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 منال النصيريإعداد الإستاذة : 
 

 

 

 

 

 

 اختار الإجابة الصحيحة : السؤال الأول : 

 =f(x)مجال الدالة   
8

𝑥+3 
 ؟ 

(A    مجموعة الأعداد الحقيقية                     (B   مجموعة الأعداد الحقيقة الموجبة 

(C  3         مجموعة الأعداد الحقيقة ماعدا    (D  3مجموعة الأعداد الحقيقة ماعدا - 

ي : 
ي تمثل التمثيل البيات 

 هي :  الدالة الت 

(A 𝑦 =
−1

𝑥+2
                  (B  𝑦 =

1

𝑥+2
                   (C  𝑦 =

−1

𝑥
+ 2                (D 𝑦 =

−1

𝑥
− 2 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ي السؤال ال
 حدد خطوط التقارب الرأسية والأفقية والمجال والمدى : :  ثات 

 

 

 

 

 ورقة عمل : 
 
 تمثيل دوال المقلوب بيانيا
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 منال النصيريإعداد الإستاذة : 
 

 =f(x)مثل الدالة : :  ثالث السؤال ال
−2

𝑥
+  وحدد المجال والمدى :  4

ُ
 بيانيا
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 منال النصيريإعداد الإستاذة : 
 

 

 

 

 

 اختار الإجابة الصحيحة : السؤال الأول : 

𝑓(𝑥)إذا كان  =
𝑎(𝑥)

𝑏(𝑥)
كة غير الواحد و   𝑏(𝑥)  ,𝑎(𝑥)حيث  

تا حدود لايوجد بينهما عوامل مشي  𝑏(𝑥)كثير ≠

ي :  𝑎(𝑥)أصغر من درجة   𝑏(𝑥)و كانت درجة  0
 فأن خط التقارب الأفق 

(A 𝑦 = 0                   (B  𝑦 =
 المعامل  الرئيس  للبسط 

المعامل  الرئيس  للمقام
               (C  𝑦 = 1                 (D  لايوجد 

ي للدالة 
𝑓(𝑥)خط التقارب الأفق  =

2𝑥

(𝑥+2)(𝑥−5)
 هو :  

(A 𝑦 = 0                   (B  𝑦 = 1                                     (C                   لايوجد(D  𝑥 = −2 , 𝑥 = 5 

𝑓(𝑥)مامعادلة خط التقارب الرأسي للدالة :  =
𝑥+1

𝑥2+3𝑥+2
 ؟ 

(A 𝑥 = −2                (B  𝑥 = −1                                 (C  𝑥 = 2                  (D  𝑥 = 1 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ي السؤال ال
𝑓(𝑥)مثل الدالة :  :  ثات  =

𝑥

𝑥+2
   

 
 :  بيانيا

 

 

 

 ورقة عمل : 
 
 تمثيل الدوال النسبية بيانيا
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 منال النصيريإعداد الإستاذة : 
 

𝑓(𝑥)مثل الدالة : :  ثالث السؤال ال =
𝑥2−16

𝑥−2
   

 
 :  بيانيا
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 منال النصيريإعداد الإستاذة : 
 

 

 

 

 

 اختار الإجابة الصحيحة : السؤال الأول : 

 مع  𝑎إذا كانت 
 
 مع  𝑏تتغير طرديا

 
𝑏وكانت  cوعكسيا = 𝑐عندما  15 = 2 , 𝑎 =  عندما  𝑏فما قيمة  4

 𝑎 = 7 , 𝑐 =  ؟ 8−

(A 
−1

105
                 (B  

1

105
                  (C -105                 (D 105 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ي السؤال ال
 :   ثات 

 مع  𝑦إذا كانت 
 
𝑦وكانت   𝑥تتغير طرديا = 𝑥عندما  12 = 𝑥عندما  𝑦فأوجد قيمة  8 = 14 

 

 

 

 

 

𝑠 وكانت  𝑡 و𝑠 مع تتغير تغيرا  مشتركا   rإذا كانت   = 𝑟عندما   20 = 140 , 𝑡 = عندما  𝑠فأوجد قيمة   5−

𝑡 = 𝑟 و  2.5 =  ؟ 7

 

 

 

 

 

 

 

 دوال التغير ورقة عمل : 
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 منال النصيريإعداد الإستاذة : 
 

 

 

 

 

 اختار الإجابة الصحيحة : السؤال الأول : 

إذا كان  
2𝑎

𝑎
+  

1

𝑎
=  ؟  𝑎فما قيمة  4

(A −
1

8
                   (B  

1

8
                       (C 

1

2
                        (D 2 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ي السؤال ال
يام بالعمل  للق 10hلطلاء سور إذا عملا معا  ويحتاج ناصر إلى   6hيحتاج ناصر ومحمد إلى :  ثات 

 وحده فكم ساعة يحتاج محمد إذا قام بالعمل وحده ؟

 

 

 

 

 

 

 

 

ة :  ماحل المعادل :  ثالث السؤال ال
11

𝑎+2
−

10

𝑎+5
=

36

𝑎2+7𝑎+10
 ؟

 

 

 

 

 

 

 حل المعادلات والمتباينات النسبيةورقة عمل : 
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 منال النصيريإعداد الإستاذة : 
 

حل المتباينة :   :  رابعالسؤال ال
5

𝑥
+

6

5𝑥
˃

2

3
 ؟ 

 
............................................................................................................................. ...................

................................................................................................................ ................................

............................................................................................................................. ...................

................................................................................ ................................................................

 ................................. ...............................................................................................................

........... ..................................... ................................................................................................

............................................................................................................................. ...................

 ............................................................................................................................................. ... 


